2024年10月24日

天主的富裕

厄弗所人书 3:14-21

弟兄们:我在天父面前屈膝 —— 上天下地的一切家族都是由他而得名 —— 求他依照他丰富的光荣,藉着他的圣神,以大能坚固你们内在的人,并使基督因着你们的信德,住在你们心中,叫你们在爱德上根深蒂固,奠定基础,为使你们能够同众圣徒领悟基督的爱是怎样的广、宽、高、深,并知道基督的爱是远超人所能知的,为叫你们充满天主的一切富裕。愿光荣归于天主,他能照他在我们身上所发挥的德能,成就一切,远超我们所求所想的。愿他在教会内,并在基督耶稣内,获享光荣,至于万世万代!

我们與圣保禄一同屈膝在天父前、在聖龕鐘耶稣奇妙的臨在前,在被派遣來與我們永远同在的圣神前。基督徒与天主的关系具有超性特性,這首先並不是一種自然的宗教性,而是天主在我们受造时放置在我們內的,正如我们昨天所听到的,是天主的启示呼召我们去信,去跟随基督。这就是为什么我们敬拜天主聖三的原因,是基督信仰賜予我們的非常重要的認知。

天主要与我们分享祂的豐盛,让我们参与其中。祂用了许多方法,尤其透過澆注 在我們內的聖神(參,羅5:5)。正如教会所教导我们的,聖神是聖父與聖子 間的愛。这爱,讓我们扎根其中,讓我們得以建立,使我们內心增长力量和能力。 我们的信仰应该是强大的,这并不指人的力量,而是牢牢扎根于真理。我们应该认识自己的信仰,并通过正确的教导,一再加强加深,尤其在許多事情被混淆的教会的當下。天主聖言就是我們道路上的光亮(參.詠 119: 105)

力量是天主在我们內恩赐的展开,使我们准备好宣認信仰,接受自己周遭的不利因素,甚至献出自己的生命。这超越勇气的良好美德,帮助我们进行所有向天主順服的步骤,活出我们的天职。这是聖神在我们內的作為,我們能夠向聖神祈求,活於與祂的亲密共融。祂打開我們對基督之愛更深的理解,提醒我们耶稣的所言所行(參,若 14: 26),及這一切的意义。

我只能鼓励大家与聖神进入亲密的交流,与祂对话,求祂打开我们内心的耳朵,理解祂的指示,感知祂温柔而坚定的引导。祂是我们神圣的朋友與老师,主基督称祂为護慰者(參,若15:26)。祂神圣的臨在護慰者我们,如果心靈向祂開放,祂总會為我们指明下一步的道路。

这样,經文中两个很重要的點鮮活了起來。首先,天主的丰盛在我们內生长。通过聆听和遵从 "朋友 "的指示,天主以祂的爱越来越多地充满我们。保禄甚至提到"充滿天主的一切富裕"。我們仍然不完美,常常是软弱的爱被聖神的臨在所净化與加强,且使我们能够在聖神的爱內行动。这爱远远超过我们的能力。

因此, 因著祂的大能在我们內作工, 也就是通过聖神, 天主能做的远远超过我们

所能祈求與想象的,因為我们已把生命的引导交给了天主。所以,天主因著祂的教会,我們是教会的成员(參,格前12:27),因著教会的头-耶穌基督-享獲荣耀(參,哥1:18)!